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Gozdar pred svojim časom - pomemben zbornik, posvečen prof. 
dr. Boštjanu Anku

Trajnostnega razmišljanja in ravnanja ni mogoče 
ukazati, uveljaviti s silo. Prebudi ga lahko le 
človekovo etično gledanje na svet, ki ga obdaja. 
(Boštjan Anko)

Slovenska matica je lani proti koncu leta v svoji 
knjižni zbirki Razprave in eseji izdala pomem-
ben zbornik, posvečen prof. dr. Boštjanu Anku 
z naslovom Gozdar pred svojim časom: študije 
Boštjana Anka z odmevi, ki ga je skrbno uredil dr. 
Peter Skoberne, biolog, ki se je poklicno posvetil 
področju varstva narave, ohranjanja rastlinskih 
vrst, razvijanju metod varstva in dokumentacije, 
bil dejaven tudi na mednarodnem področju, zlasti 
pri izvajanju evropske zakonodaje in Bernske 
konvencije, ter bil član prvega kolegija magistr-
skega medfakultetenega študija Varstvo naravne 

dediščine, katerega pobudnik in duša je bil prav 
prof. dr. Boštjan Anko. 

Kot je izpostavljeno v kratkem predstavitve-
nem zapisu o knjigi, pri kateri so v uredniškem 
odboru sodelovali še dr. Nevenka Bogataj, dr. 
Katarina Groznik Zeiler, izr. prof. dr. Marko 
Koščak, prof. dr. Edvard Kovač, Avgust Lenar, 
Anton Tone Lesnik, mag. Tina Mikuš, dr. Maja 
Peteh, mag. Mateja Poljanšek, Janko Rožič, Marko 
Slapnik, zasl. prof. dr. Andrej Šalehar in izr. prof. 
dr. Gregor Torkar, je bilo njeno osnovno izhodišče 
izbrati in predstaviti temeljne prispevke prof. dr. 
Boštjana Anka, prikazati njegov način razmišlja-
nja, opozoriti na njegova dognanja in modrosti, 
raztresene po številnih objavah, ter olajšati dostop 
do njegovih del. 

Boštjan Anko (1939–2013) se je šolal na Kla-
sični gimnaziji v Ljubljan in nato na Fakulteti za 
agronomijo, gozdarstvo in veterinarstvo (vmes 
preimenovani v Biotehniško fakulteto) Univerze v 
Ljubljani, kjer je diplomiral leta 1963. Kot študent 
je prejel dve univerzitetni Prešernovi nagradi.

Prve delovne izkušnje je dobil pri kartiranju 
gozdne vegetacije, zaposlen v Biroju za gozdarsko 
načrtovanje Ljubljana. Leta 1967 je odšel v tujino, 
najprej na Švedsko, kjer je delal v papirnici UHB 
v Skoghallu, nato v Kanado. Med letoma 1968 in 
1969 se je izpopolnjeval na univerzi v Torontu in 
leta 1972 v inštitutu Ivana Illicha v Cuernavaci v 
Mehiki. Magistrski študij je zaključil na univerzi 
Yale v ZDA. Leta 1975 se je vrnil v Ljubljano in na 
Biotehniški fakulteti UL leta 1983 dokončal dok-
torski študij. Sledila je zaposlitev na gozdarskem 
oddelku Biotehniške fakultete, kjer je leta 1994 
pridobil status rednega profesorja. Habilitiran 
je bil za področja krajinske ekologije, varovanja 
naravne dediščine,  funkcije gozda, gozdnih virov 
ter gospodarjenja z gozdnato krajino. To so bila 
tudi ključna področja njegovega zanimanja, v kate-
rih je bil osredotočen predvsem na spreminjajoč 
se odnos do narave in na mesto gozda v krajini.

V letih od 1993 do 1994 je bil predstojnik 
Oddelka za gozdarstvo Biotehniške fakultete, kjer 
je bil tudi prvi predstojnik katedre za ekologijo 
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krajine. V študij gozdarstva je uvedel področji 
urbanega gozdarstva in varstva narave. Bil je 
pobudnik in duša medfakultetnega podiplom-
skega študija Varstvo naravne dediščine. Z vnemo, 
prepričanjem in odločnostjo je dosegel, da je bil 
program študija potrjen leta 1995, ter ga nato z 
očetovsko skrbnostjo vodil do upokojitve. Deloval 
je v številnih strokovnih organizacijah, bil član 
domačih in mednarodnih zvez, delovnih skupin 
in ekspertnih komisij ter sodelavec  domačih in 
tujih raziskovalnih ustanov. 

Zbornik torej predstavlja celovito osebnost 
in posledično tudi celovito življenjsko delo 
pomembnega strokovnjaka, ki je bil resnično 
»gozdar pred svojim časom«. Vsebinsko je obli-
kovan v posamezne sklope, v katerih se zrcali vsa 
lepota, pestrost in mistika gozda z opisovanjem 
posameznih dreves, rastlin, živali, listov, vonjav 
in glasov. Ankovo delo je še najbolj primerljivo 
s to celovito predstavo gozda, tudi v časovnem 
okviru. Globoko v sebi se je namreč zavedal, 
da je današnji gozd sad odločitev in dejavnosti 
prejšnjega rodu ter da sam ne bo užil dosežkov 

svojega poslanstva, temveč da je njegovo delo 
dar naslednji generaciji.

Kot je svojega mentorja lepo označil urednik 
zbornika, »Boštjan Anko ni bil zgolj pripove-
dovalec o trajnosti. Bil je njen pričevalec. Svoje 
delo, svoj način razmišljanja in svojo modrost je 
posredoval naslednjemu rodu. Padlo je drevo, 
ostaja gozd.«

Zbornik je mogoče kupiti v knjigarnah po 
Sloveniji, v prostorih Slovenske matice ali po 
spletu na naslovu:  https://www.slovenska-matica.
si/knjige/vse-knjige/nove-knjige/gozdar-pred-
-svojim-casom-studije-bostjana-anka-z-odmevi/
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